

“红色基因代代传” 83名选手巅峰对决

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘燕

8月13日,由潍坊日报社、奎文区教体局主办,潍坊日报社青少年发展服务中心承办的“红色基因代代传”奎文区中小学生红色演讲大赛决赛在潍坊日报社融媒体中心一楼城市发布厅举行。经过前期线上评选,共有小学组60名、初中组23名优秀选手进入线下决赛。

本次比赛分小学组和初中组分别进行,台下的选手个个摩拳擦掌、跃跃欲试。下午2时许,线下决赛正式开始。《沁园春·雪》《传承红色基因,铸就家国情怀》《尽善尽美唯解放》《我爱你,中国》……一首首革命诗词、红色经典文学作品轮番展现,选手们激情澎湃的演出,展现出青少年积极向上、斗志昂扬的良好精神面貌。

“北风风光,千里冰封,万里雪飘……”奎文区明德学校的张蕊颖用抑扬顿挫、慷慨激昂的基调朗诵了《沁园春·雪》。“没想到能进入决赛,太开心了。我性格很内向,参加演讲比赛能很好地锻炼自己。”张蕊颖说。

奎文区宝通街小学的王一珈朗诵《红色经典,不灭的精神》缅怀革命先烈的丰功伟绩,她的演讲感情炽烈,气势豪放,让现场观众在聆听红色经典中感悟

爱国情怀。“这是我第一次参加演讲比赛,我把最好的表现留在舞台上。”王一珈说,为了参加这次比赛,她在家准备了很长时间,希望有个好成绩。

“你,瘦骨嶙峋却挑着一颗大大的脑袋,令所有见到你的人也都心生怜惜……我是在小说《红岩》里认识你的……”奎文区北苑实验学校的盖宥澄朗诵《永远的9岁》令观众动容落泪。“为了让女儿对小萝卜头的故事有更全面、更深入地了解,我们特意带她去了趟重庆歌乐山,亲身感受红色精神。”盖宥澄的妈妈高蕾说,“这是女儿第一次参加这种演讲比赛,今天表现很好,希望以后有更多让孩子展示、锻炼的机会。”

奎文区早春园小学陈书晗的演讲铿锵有力、声情并茂,一首诗歌《我骄傲,我是中国人》听得观众心潮澎湃。奎文区幸福街小学刘佳诺经常参加社会实践活动和朗诵比赛,有丰富的朗诵经验和技巧,她当天演讲的《尽善尽美唯解放》给评委们留下了深刻的印象。“每次参加演讲比赛,我都当作是一次锻炼机会,能参加本次决赛,我感到很荣幸。”刘佳诺说。

据悉,获奖学生将获得由潍坊日报社、奎文区教体局共同颁发的荣誉证书。



王一珈

张蕊颖

盖宥澄

芳园百李
主持人:李芳芳
做优小记者平台 促进青少年成长

2023暑期“快乐小报童”大型实践活动总结表彰大会举行

上台分享心得 “销售冠军”想把报款捐出去

8月13日,由潍坊日报社主办,潍坊日报社青少年发展服务中心承办的2023暑期“快乐小报童”大型实践活动总结表彰大会在潍坊日报社融媒体中心一楼城市发布厅举行。本次“快乐小报童”活动自启动以来,受到广大家长的关注和好评。通过两期卖报活动,小报童收获了自信和进步。当天,小报童们踊跃上台分享卖报的心得体会。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘燕

超额完成给自己定的目标,明年还想来

第二期卖报活动启动时,11岁的林浩宇给自己定下了“销售1000份《潍坊晚报》”的目标。“第二期卖报活动我共卖出1110份报纸,超额完成销售目标。”林浩宇上台分享卖报心得体会时说。他是第一次参加小报童活动,第一期卖出680份报纸,第二期卖出1110份报纸,成为当之无愧的“销售冠军”。

林浩宇为了完成自己的销售目标,白天写作业,晚上卖报纸。他北到北官西街,南到仓南街,

西到安顺路,东到白浪河,几乎跑遍了潍城区的商场、超市、烧烤店等。“卖报中,我遇到过被拒绝的情况,在及时调整心态后,我卖得更快了。大部分叔叔、阿姨、哥哥、姐姐都很支持我,他们不仅买我的报纸,还给我鼓励。明年暑假我还想来,争取卖出2000份报纸。”林浩宇说。

参加小报童活动后,林浩宇的钱包“鼓”了起来,他想让这笔钱发挥更大的价值。“我打算将这笔钱买成学习用品,捐赠给周边山区的希望小学。”林浩宇说。

拒绝客户“包圆”,“老报童”想体验生活

今年9岁的韩蓄年龄虽小,却是一名“老报童”。连续5年参加卖报活动的她,积累了丰富的卖报经验。“我从幼儿园中班就跟着哥哥卖报,上小学后开始自己卖报。”韩蓄说,参加小报童活动,已经成为她每年暑假必须要干的一件事。

小报童活动启动首日,韩蓄领取了50份报纸,下午2时多就全部卖完了,让她信心倍增。第二天领取130份,第三天领取140份,第四天领取100份,全都在当天下午2时前销售一空。

第四天,韩蓄在城区泰华城中兴商业街卖报时,一位先生想“买断”她手里剩余的60份报纸,但被韩蓄婉言谢绝。“我是来体验生活的,那位叔叔想一次性购买我的报纸,虽然我很感动,但同时也

失去了体验的意义。最终,我只卖了一份报纸给他。”韩蓄说。

“卖报的时候能遇上很多好心人,有时他们为了鼓励我,想要多给我钱,但都被我婉言拒绝了。”韩蓄说,四天的时间过得很快,她还有些意犹未尽,明年要继续参加小报童活动。

除了“老报童”外,今年的新报童也表现突出。今年8岁的刘俊浩是第一次参加卖报活动,但每天都能把报纸销售完。“小报童活动很有意义,孩子收获了不少,感谢潍坊日报社提供的实践机会。”刘俊浩的妈妈云翠红说。

潍坊日报社青少年发展服务中心负责人表示,“快乐小报童”活动不仅锻炼孩子的沟通能力,让孩子们感受劳动的艰辛,在实践中成长和进步,也让这个暑假变得更加充实、有意义。



▲李思辰

▲韩蓄

▲林浩宇